Стипендии и стипендиаты СФ БашГУ
Стипендией признается денежная выплата, назначаемая обучающимся в целях стимулирования и (или) поддержки освоения ими соответствующих образовательных программ. Выплата стипендий производится в пределах стипендиального фонда, определяемого в соответствии с законодательством Российской Федерации. Стипендиальный фонд определяется с учетом контингента обучающихся и размера стипендий, установленных законодательством для каждой категории обучающихся.
Согласно Федеральному Закону № 273-ФЗ от 29 декабря 2012г. «Об образовании в Российской Федерации» на данный момент в университете устанавливаются следующие виды стипендий:
Государственная академическая стипендия - назначается студентам в зависимости от успехов в учёбе на основании результатов промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком с первого числа месяца, следующего за месяцем ее окончания, не реже двух раз в год. В период с начала учебного года до прохождения первой промежуточной аттестации, в соответствии с календарным учебным графиком, государственная академическая стипендия выплачивается всем обучающимся первого курса, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.
Повышенная государственная академическая стипендия - назначается студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры), в том числе студентам, указанным в пункте 1.10 (1.10. Обучающимся – иностранным гражданам и лицам без гражданства, осваивающим основные профессиональные образовательные программы по очной форме, выплачиваются государственные академические стипендии студентам, государственные стипендии аспирантам на условиях, установленных настоящим Положением, если они обучаются за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, в том числе в пределах квоты, установленной Правительством Российской Федерации, или это предусмотрено международными договорами Российской
Федерации, в соответствии с которыми такие лица приняты на обучение) настоящего Положения за особые достижения в какой-либо одной или нескольких областях деятельности (учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной).  Повышенная государственная академическая стипендия назначается за достижения студентов, согласно балльно-рейтинговой системе (приложение №1). Численность студентов, получающих повышенную государственную стипендию, не может составлять более 10 процентов общего числа студентов, получающих государственную академическую стипендию.

Государственная социальная стипендия - назначается студентам, относящимся к следующим категориям граждан РФ:
• дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
• лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
• лица, потерявшие в период обучения обоих или единственного родителя;
• дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства;
• лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;
• лица, являющиеся инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий;
• лица, получившие государственную социальную помощь;
• лица из числа граждан, проходивших в течение не менее трёх лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, во внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации, в инженерно-технических, дорожно-строительных воинских формированиях при федеральных органах исполнительной власти и в спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение в области гражданской обороны, Службе внешней разведки Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны и федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти Российской Федерации на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами «б» - «г» пункта 1, подпунктом «а» пункта 2 и подпунктами «а» - «в» пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-Ф3 «О воинской обязанности и военной службе».
Для назначения социальной стипендии (по категории лица, получающие государственную социальную помощь (пособия)), студент должен подать необходимый пакет документов:
1. Заявление о необходимости назначения государственной социальной стипендии.
2. Справка из управления отдела социальной поддержки населения по месту жительства о получении социальной помощи.
Данный вид стипендии назначается с даты подачи документов. Документы принимаются весь учебный год.
Размер социальной стипендии составляет 2227,00 рублей без учета уральского коэффициента.
Повышенная государственная социальная стипендия - назначается студентам первого и второго курсов, обучающимся по образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата, программам специалитета), имеющим оценки успеваемости «отлично» или «хорошо» или «отлично» и «хорошо» и относящимся к категориям лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии в соответствие с пунктом 3.2 настоящего Положения, или являющимся студентами в возрасте до 20 лет,
имеющими только одного родителя - инвалида I группы.

Именные стипендии - учреждаются Университетом, органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими и физическими лицами и назначаются студентам и аспирантам.
Стипендии Президента Российской Федерации и специальные государственные стипендии Правительства Российской Федерации назначаются студентам и аспирантам, обучающимся в Стерлитамакском филиале Башкирского государственного университета, достигшим выдающихся успехов в учебной и научной деятельности, в соответствии с положениями, утвержденными Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации.

Материальная поддержка – выплачивается студентам, обучающимся за счет средств федерального бюджета по очной форме обучения, нуждающимся в поддержке в трудных жизненных ситуациях и относящихся к числу лиц согласно «Положению о материальной поддержке нуждающихся обучающихся БашГУ №847 от 13.07.2016 г. Заявления сдаются в деканаты соответствующего факультета на имя директора вуза.
