ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении конкурса 
среди студентов, обучающихся по направлениям
«Иностранный язык (английский), Иностранный язык (немецкий)»,
[bookmark: _GoBack]Стерлитамакского филиала
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет»


конкурс «Stand Up» (по теме “My studies are fun”) проводится в рамках Недели иностранного языка.

Участники:
В конкурсе могут принимать участие студенты 1-3 курсов Стерлитамакского филиала ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет», обучающиеся по направлениям «Иностранный язык (английский), Иностранный язык (немецкий)». Конкурс является индивидуальным.

Порядок проведения:
Конкурс состоит из декламации подготовленных заранее, выученных наизусть отрывков собственного сочинения с элементами юмора, посвященных теме учебы в вузе. Продолжительность одного выступления – 2 минуты. Условие – декламация должна начинаться и заканчиваться фразой “My studies are fun”. 
Выступление оценивается по трем критериям: 1) произношение, предполагающее правильное произнесение звуков и соблюдение фонетических правил (от 1 до 5 баллов); 2) выразительность речи (от 1 до 5 баллов); 3) юмористичность исполнения (от 1 до 5 баллов).

Заявки на участие:
Участникам конкурса необходимо в срок до 22 марта 2018 г. подать заявку на участие оргкомитету (рабочей группе по организации конкурса студентам группы ИН 31 – Рахимовой С., Тимофееву А.). Заявка на участие включает сведения об участнике (ФИО, группа, факультет)

Отклонение заявок на участие:
Оргкомитет имеет право отказать студентам в участии в конкурсе по причине недостаточной подготовки к 23 марта 2018 г., что определяется оргкомитетом на предварительном прослушивании.

Время и место проведения:
Начало конкурса: 10.00ч. 3 апреля 2018 г. в ауд. 401 главного корпуса Стерлитамакского филиала ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет» по адресу г. Стерлитамак, проспект Ленина 49. 

Награждение:
Все участники получают сертификаты участника. Победители конкурса награждаются дипломами первой, второй и третьей степеней.

Состав жюри определяется оргкомитетом конкурса и включает минимум 5 человек.
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